

2025年8月

13

星期三

乙巳年闰六月二十

第10626期

(总第11140期)

今日4版

习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京8月12日电 8月12日,国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出,中巴关系正处于历史最好时期,中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道,抓住机遇,加强统筹,打造更多互利合作成果,树立全球南方大国团结自强典范,携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示,中方高度重视对华关

系,期待加强对华合作,深化战略对接,推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场,赞赏中国坚持多边主义,维护自由贸易规则,在国际事务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多边机制中的沟通协调,反对单边霸凌行径,维护各国共同利益。

习近平表示,中方支持巴西人民捍卫国家主权,支持巴方维护自身正

当权益。各国应团结起来,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台,祝贺巴西成功举办金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义,维护国际关系基本准则,维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战,确保联合国气候变化贝伦大会成功,推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

港北区:数智科技赋能聚力 发展向新向好致远

陆宏夏 苏蕊花

8月11日,在港北区的广西爱玛车业有限公司生产车间内,机器人焊接、机器人喷涂、数控激光切割……一条条现代化的生产线高效运行,平均每30秒就能下线一辆电动车。

作为广西智能制造标杆企业,广西爱玛车业有限公司采用了智能制造系统,通过引进自动化生产线、机器人协作技术、大数据分析平台,推进AI视觉检测工艺应用、管料加工、焊接、塑件涂装实现智能化、自动化生产。公司还搭建了智慧物流系统,实现原料供应、生产调度和成品发货的高效衔接,“七天交付、次日到达”成为常态。

这样智能生产的场景,在港北区还有不少。

近年来,港北区全面拥抱人工智能浪潮,积极开展“人工智能+”行动,推动“人工智能+”赋能千行百业,加快塑造发展新动能新优势。今年上半年,该区地区生产总值同比增长5.1%。

“AI+制造”:让生产更智能高效

在广西绿源电动车有限公司管材加工岛,上

料、切割、输送、钻孔、弯管……全程机器人智

能化操作。该公司人事经理朱小兰说,以前人

工抓取和摆放总有一二毫米的误差,现在可实

时监控管料加工质量,管材加工的误差已缩减

到0.3毫米以内,精确度是人力加工的10倍以上,效

率也提升了20%左右。这个智能化管材加工岛建

设项目入选广西“人工智能+制造”典型案例。

作为广西智能工厂示范企业,广西绿源电动

车有限公司广泛应用机器人焊接、液冷技术、智

能骑行、数字化电池养护等新技术、新工艺,实

现了车架制造、铁塑件涂装、电机、整车装配等

关键工序信息实时互联互通和自动化加工,整车

步入液冷电动车2.0新时代。今年上半年,该公

司生产电动车99.6万辆,产值12.42亿元,产

量、产值均同比增长45%。

在港北区,人工智能与制造业深度融合正成

为推动产业转型升级的重要力量。广西雅达科技

有限公司大力推进“AI协同生产”项目,项目进入

建设阶段, AI算法分析设备正在搭建。广西鑫辰

车业有限公司车架焊接全部由机器人完成,喷涂工

艺智能化升级进入试验阶段,生产自动化率超

70%。今年上半年,该公司生产配件超20万套。

港北区以新型工业化为核心,深耕本土资源

优势,强化科技引领,鼓励企业加大智能化、数

字化研发投入,以人工智能赋能制造业转型升级,

为经济高质量发展注入强劲动力。

“AI+农业”:激活特色产业新动能

近日,在港北区大圩镇的益农水稻智慧农

场里,智能农机忙“双抢”:无人驾驶水稻联合收

割机收割水稻、无人驾驶拖拉机耙田、无人驾驶

插秧机插秧、植保无人机飞防……一条条现代化的生产

生产线高效运行,平均每30秒就能下线一辆电动

车。平均每30秒就能下线一辆电动车。

8月11日,在港北区的广西爱玛车业有限公司

生产车间内,机器人焊接、机器人喷涂、数控

激光切割……一条条现代化的生产

线高效运行,平均每30秒就能下线一辆电动

车。平均每30秒就能下线一辆电动车。